



学术动态

【字体: [小](#) [大](#)】

## 湖南人底精神学术研讨会在岳麓书院举行

作者: 文章来源: 中国网 更新时间: 2017年05月27日

“惟楚有才，于斯为盛，中兴将相，什九湖湘。湖南人从来就不乏对于国家兴衰与民族存亡的责任担当，特别在中国近代史，湖南人的贡献演绎着浓墨重彩的篇章。无论是‘心忧天下、敢为人先’，还是‘实事求是、趋时开放’，湖南人的精神是刚性而富有张力的。”全国政协常委、中国人民解放军军事科学院原副院长刘继贤中将如是说。

“人是需要精神的，前行才有力量。坚定的信仰，昂扬的气概，从来都是一个伟大民族的标准配置。在湖南沸腾过的历史和相对沉寂着的现实当中，践行与传播这些精神的，却总有其人。身处中华民族伟大复兴的新时代，脚踏英才辈出的这一方热土，今天我们聚集在千年学府岳麓书院，举办‘湖南人底精神’学术研讨会。”湖南省社科专家、左宗棠文化研究会王品端会长慷慨激昂，倾情演说。

本次活动由安化县陶澍研究会、娄底市曾国藩研究会、广东省骆秉章研究会、衡阳县彭玉麟研究会、益阳市胡林翼研究会、新疆东西部研究院、台湾省湖南同乡会、岳麓书院发展基金联合协办。

国家清史研究所顾问、中国人民大学杨东梁教授，湖南大学岳麓书院肖永明院长、朱汉民教授、邓洪波教授，湖南大学文学院胡遂教授，岳麓书社首席编辑、省作协原主席唐浩明老师，中国东西部研究院副院长、新疆大学崔保新教授，当代诗赋作家、书法家彭崇谷先生，晚清岳麓书院山长欧阳厚均第六代后裔欧阳智鸿先生，晚清重臣陶澍第六代后裔陶今女士，晚清重臣骆秉章第六代后裔骆鼎先生，晚清重臣曾国藩第五代后裔曾宪华先生，晚清重臣左宗棠第五代嫡传后裔左特女士，台湾省湖南湘阴同乡会会长黄国晖女士等16位代表发言。

获悉本次学术研讨会召开，全国有多家社科机构和文化团体以不同形式发来了贺信贺电。来自北京的国家清史编纂委员会、来自台湾的中华湖湘文化发展协会发来贺信，来自夏威夷的美国中华文化促进会发来了贺电。国家清史编纂委员会副主任马大正研究员在贺信中说：“湖南人的精神，是中华民族精神的重要组成部分，值得进一步弘扬，而左宗棠则是最能体现这种精神的代表人物之一。”台湾中华湖湘文化发展协会理事长吴文希声称，本次学术研讨会“实为湖南人的人文大事”。驻所在美国的中华文化促进会会长彭彭也驰电祝贺，高度赞誉“传递核心价值，弘扬湖南精神，坚定文化自信，促进中华崛起”，“实为新时代的一件人文盛事”。

在座100多名与会者回顾了近代以来湖南英杰辈出的历史，探讨了湖南人的群体共性与特有的人文禀赋，对湖南精神进行了学术诠释和再解读；以期能全面展示湖南人独有的风骨与襟怀，唤醒当代湖南人的血性与担当，激励当代湖南人奋发有为，再次续写助推民族复兴的伟大篇章。

分享到: [QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [人人网](#) [微信](#) [豆瓣网](#) [Facebook](#) [Twitter](#) 打印